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REMARQUES IMPORTANTES

� Les téléphones portables doivent être éteints.

� Aucun document n'est autorisé.

� Seules les calculatrices non programmables sont autorisées.

� Les exercices sont indépendants. Ils ne sont pas classés par ordre de di�culté.

Questions de cours: (6pts)

Cocher la bonne réponse:

1. Une subdivision σ = (xi)0≤i≤n d'un intervalle [a, b] est dite régulière si,

son pas δ(n) est inférieur à 1.

son pas δ(n) converge vers 0 lorsque n → +∞.

son pas δ(n) est égal à
b− a

n
.

2. La fonction f dé�nie sur [0, 1] par f(x) = E(3x), où E(x) est la partie entière du réel x, est une
fonction en escalier.

Oui Non

3. La fonction g dé�nie sur ]0, 1] par g(x) = E

(
1

x

)
est une fonction en escalier.

Oui Non

4. Toute fonction qui prend un nombre �ni de valeurs est une fonction en escalier.

Oui Non

5. Toute fonction constante est une fonction en escalier.

Oui Non

6. Toute fonction en escalier est bornée.

Oui Non

7. Il existe une fonction non intégrable au sens de Riemann qui prend un nombre �ni de valeurs.

Oui Non

8. Toute fonction monotone bornée est Riemann intégrable.

Oui Non
*Feuille à rendre avec la copie.



Exercice 1: (2pts)

On considère l'intégrale suivante I =

∫ π/2

0

sin4(x) cos2(x)dx.

1. Linéariser l'expression suivante: sin4(x) cos2(x).

Hint: Utiliser les formules suivantes: Pour tout x ∈ R on a

sin(x) cos(x) =
sin(2x)

2
, cos(x) =

eix + e−ix

2
et sin(x) =

eix − e−ix

2i
.

2. En déduire la valeur de I.

Exercice 2: (6pts)

Calculer les intégrales suivantes:

A =

∫ 1

−1

(ex − x)dx; B =

∫ 1

0

(x3 − 3x+ 1)dx

C =

∫ 2

0

x3exdx; D =

∫ π/4

−π/4

x sin8(x)dx

E =

∫ e

1

ln(x)dx; F =

∫ 4

2

4x2 + x+ 4

(x− 1)(x+ 2)2
dx

Hint: Chercher les valeurs des réels a, b et c tels que

4x2 + x+ 4

(x− 1)(x+ 2)2
=

a

x− 1
+

b

x+ 2
+

c

(x+ 2)2
.

Exercice 3: (6pts)

Soit f une fonction de classe C1 sur l'intervalle [−1, 1] telle que f(0) > 0. On poseg(x) =
1

x

∫ x

0

f(t)dt, si x ̸= 0,

g(0) = f(0).

1. La fonction g est-elle bien dé�nie ? (Justi�er votre réponse).

2. Montrer que g est continue en x0 = 0.

3. La fonction g est-elle dérivable sur [−1, 1] ? (Justi�er votre réponse).

4. Véri�er que pour tout x ∈]− 1, 1[\{0}: xg′(x) + g(x) = f(x).

Application: La fonction g est dite solution de l'équation di�érentielle xy′ + y = f(x).

5. Déterminer une solution y0(x) de l'équation di�érentielle (E) : xy′ + y = cos(x).

6. Soit y(x) = y0(x) +
C

x
, où C est une constante. Véri�er que y est une solution de l'équation

di�érentielle (E).


